

# Hlasovanie

– voľby do Európskeho parlamentu dňa 9. júna 2024

## Kto má právo hlasovať?

Máte hlasovacie právo ak ste švédsky štátny občan, dovŕšili ste 18 rokov veku najneskôr v deň volieb a ste alebo boli ste zaregistrovaný v evidencii obyvateľstva vo Švédsku.

Švédski štátni občania, ktorí sú zaregistrovaní v evidencii obyvateľstva vo Švédsku, sú automaticky uvedení v zozname voličov. Ak ste zaregistrovaný v zahraničí, potrebujete sa prihlásiť do zoznamu voličov každý desiaty rok. Osoba, ktorá nikdy nebola zaregistrovaná v evidencii obyvateľstva vo Švédsku, nemá hlasovacie právo.

Máte tiež hlasovacie právo, ak ste občanom niektorého členského štátu EU, ste zaregistrovaný v evidencii obyvateľstva vo Švédsku a prihlásili ste sa do zoznamu voličov. Prihlásite sa na úrade Länsstyrelsen, najneskôr 30 dní pred dňom volieb.

Ten, kto má hlasovacie právo, dostane hlasovací preukaz poštou. Hlasovací preukaz obsahuje informáciu o Vašom hlasovacom práve a kde môžete hlasovať. Ak Vám chýba hlasovací preukaz, môžete si objednať nový.

## Takto hlasujete

Vaša voľba je tajná a nepotrebuje nikoho informovať, za koho hlasujete.

Hlasovacie lístky sa nachádzajú na všetkých miestach, kde môžete hlasovať. V prípade volieb do Európskeho parlamentu sú všetky hlasovacie lístky biele. Hlasujete tak, že vložíte jeden hlasovací lístok do obálky na hlasovanie.

Pri hlasovaní sa musíte preukázať preukazom totožnosti. Ak nemáte preukaz totožnosti, môže iná osoba potvrdiť Vašu totožnosť, ale vtedy musí táto osoba predložiť svoj preukaz totožnosti.

## Hlasovanie za politickú stranu

Hlasujete za jednu politickú stranu. Názov strany stojí na hlasovacom lístku. Ak nenájdete hlasovací lístok Vašej strany, môžete napísať názov strany na prázdny hlasovací lístok.

## Hlasovanie za stranu a osobu

Si vous préférez qu'un candidat précis du parti soit élu, vous pouvez faire une croix dans la case précédant le nom de ce candidat sur le bulletin de vote. Vous ne pouvez faire une croix que pour un seul candidat. Vous pouvez aussi voter pour une personne donnée en inscrivant le nom du parti et le nom du candidat sur un bulletin vide.

## Hlasovanie v predstihu vo vlastnej alebo inej obci

Existujú miestnosti pre hlasovanie v predstihu. Môžete hlasovať v ktorejkoľvek miestnosti pre hlasovanie v predstihu v celej zemi. Hlasovanie v predstihu začína 22. mája a prebieha do 9. júna včítane. Musíte mať hlasovací preukaz, keď hlasujete v predstihu, ak ste ho stratili, môžete dostať nový.e.

## Hlasovanie vo Vašej volebnej miestnosti dňa 9. júna

Všetci voliči patria do istej volebnej miestnosti. Volebná miestnosť je otvorená iba v deň volieb. Môžete hlasovať iba v tej volebnej miestnosti, ktorá je uvedená na Vašom hlasovacom preukaze.



## Hlasovanie zo zahraničia

Ak bývate alebo ste v zahraničí, môžete hlasovať poštou alebo hlasovať v predstihu na mnohých švédskych ambasádach a konzulátoch. Aby ste mohli hlasovať poštou, potrebujete si objednať špeciálny materiál. Potrebujete tiež dvoch svedkov, ktorí dovŕšili 18 rokov veku. Hlas možno poslať zo zahraničia najskôr 25. apríla. Hlasovať v predstihu môžete na ambasádach alebo konzulátoch najskôr 16. mája.

## Hlasovanie prostredníctvom posla

Môžete hlasovať prostredníctvom posla, ak v dôsledku choroby, zdravotného postihnutia alebo veku nemôžete prísť osobne do Vašej volebnej miestnosti alebo miestnosti kde možno hlasovať v predstihu. V takom prípade si potrebujete objednať špeciálny materiál. Hlas môžete upraviť najskôr 16. mája a najneskôr 9. júna.

Potrebujete posla a jedného svedka. Obaja musia mať dovŕšených 18 rokov veku a tá istá osoba nesmie to byť aj posol aj svedok. Ak má posol odovzdať Váš hlas v miestnosti pre hlasovanie v predstihu, potrebuje mať Váš hlasovací preukaz so sebou.

Môžete tiež hlasovať prostredníctvom posla, ak ste vo väzení alebo v nápravno- výchovnom zariadení väzenskej služby. Okrem toho, Vy, ktorý sa nachádzate pozdĺž trasy vidieckeho poštára, môžete hlasovať prostredníctvom posla, pomocou poštára.

## Kto môže byť posol?

Posol musí mať najmenej 18 rokov. Posol môže byť:

- Váš príbuzný
- Váš opatrovateľ alebo niekto, kto Vám zvykne pomôcť s osobnými záležitosťami
- zamestnanec väzenia alebo nápravno- výchovného zariadenia väzenskej služby
- vidiecky poštár, ak sa nachádzate pozdĺž trasy vidieckeho poštára.

## Ambulantný príjem hlasov

Ambulantný príjem hlasov je pre Vás, kto v dôsledku choroby, veku alebo zdravotného postihnutia nemôže sám hlasovať v predstihu alebo hlasovať v hlasovacej miestnosti. V prípade ambulantného príjmu hlasov zariadi Vaša obec, aby dvaja volební pracovníci prišli k Vám domov a prijali Váš hlas. Kontaktujte Vašu obec pre ďalšie informácie.

## Otázky?

Chcete si objednať materiál, nový hlasovací preukaz alebo máte otázky o tom kde a ako môžete hlasovať? Kontaktujte volebnú komisiu obce, navštívte internetovú stránku [www.val.se](http://www.val.se) alebo zavolajte Valupplysningen na telefónnom čísle 020-825 825 (zo Švédska) alebo +46 (0) 771 270 999 (zo zahraničia).